
Cérémonie de remise des diplômes : diplôme 

national du brevet et du CFG 2023 

 

Monsieur le Maire de Gif sur Yvette 

Monsieur le Maire de Villiers le Bâcle, 

Mesdames, messieurs les professeurs, les membres de l’équipe de direction, les membres de l’équipe éducative 

Mesdames, messieurs, les parents d’élèves 

Chers élèves,     

Nous voici tous réunis ce soir pour un moment un peu particulier dans votre parcours : celui de la remise de 

votre premier diplôme, le diplôme national du brevet ou du certificat de formation générale. 

Vous avez autour de vous une officielle représentation d’élus avec les maires ici parmi nous ce soir, (présence 

dont je les remercie au nom de la communauté scolaire), marque, si besoin en était, l’importance que revêt 

votre parcours scolaire bien au-delà des murs du collège. 

Elle illustre parfaitement la dimension « républicaine » de cette cérémonie qui a vocation à rappeler le rôle de 

l’École dans la République, son rôle essentiel dans la formation des citoyens en devenir que vous êtes. 

Vos parents et vos professeurs sont présents également, eux qui vous ont préparé, accompagné, suivi toute au 

long de votre année de 3ème jusqu’au succès à l’examen, succès qui nous réunit aujourd’hui. 

 Bravo à tous, donc, pour avoir franchi cette première étape, vous l’avez franchie brillamment, 

 Vos résultats, ils sont justes, ils sont mérités, ils sont le reflet de votre travail. Vous pouvez donc en être fiers, 

au même titre que vos camarades des années précédentes.  

Jeunes lauréats d’un premier diplôme et d’une réussite qui, n’en doutons pas, sera suivie de bien d’autres, 

soyez donc rassurés pour la suite …et d’autant plus rassurés que vous partez déjà avec un atout de taille : celui 

de l’engagement, celui de l’excellence.      

Parce que ce soir, en plus de vous féliciter pour ce premier succès, je souhaite, encore une fois, souligner 

l’implication et la participation remarquable des élèves que vous êtes dans des projets porteurs de valeurs tels 

que les ambassadeurs de la paix, le programme anti-harcèlement, les éco-délégués et d’autres actions comme 

les délégués de classe, délégués au conseil d’administration, au CVC ou au FSE. 

Cet engagement, ce dynamisme, cette créativité dont vous faites preuve se mesure bien au-delà d’un examen, 

quelque qu’il soit, et de quelque manière qu’il se déroule. J’ai donc, avec vos enseignants et vos parents, toute 

confiance en vous pour aborder sereinement votre prochain examen…celui du bac ou du CAP, en fonction 

des cursus choisis à l’issue de la classe de 3ème. 

Comptez sur les équipes pour vous y préparer, après avoir expérimenté les joies du brevet…  

Mais en attendant, profitez de ce moment où vous êtes à l’honneur et félicitations à vous et à tous ceux qui 

ont contribué auprès de vous à ce premier succès ! 



Bravo et félicitations à tous, à vous les élèves, à vos professeurs, à vos parents mais aussi à tous les personnels 

du collège qui ont contribué également à votre réussite. 

Bravo ! 

Nous allons à présent appeler les élèves pour leur remettre leur diplôme et leur relevé de notes, pour certains 

en plus une certification en allemand et à l’issue de cette remise des diplômes, nous vous proposerons 

d’échanger autour d’un verre de l’amitié. 

Nous avons acheté une pochette afin que vous preniez soin de vos diplômes, nous ne pourrons pas vous en 

donner un duplicata. Un conseil : il est préférable de scanner son diplôme et d’en faire des photocopies. 

Gardez-le précieusement comme tous les diplômes qui vous serons remis : ASSR1 et 2, cela vous sera utile. 

Très bonne soirée à tous et à toutes !  

Merci aux agents pour la préparation de la salle, à madame Lelouey mon adjointe et à madame Sciberras pour 

son aide et à tous les professeurs présents ce soir. 

 

Isabelle Leray 

Principale du collège Juliette Adam 

 

     

 


